



包河花园社区开展“世界环境日”主题宣传活动

星报讯(刘志明 记者 沈娟娟) 第49个世界环境日到来之际,6月4日,合肥市包河区骆岗街道包河花园社区文明办、安监办、妇联、团总支等部门联合包河区骆岗街道环保办、合肥市交警支队铁骑队大队,在包河区骆岗街道包河花园社区中心广场围绕“美丽中国,我是行动者”这一主题,开展“保护碧水蓝天 营造绿色家园”环保宣传系列活动。

活动现场悬挂横幅、摆放宣传展架,电子显示屏上循环播放“美丽中国,我是行动者”的主题宣传背景,广大志愿者们通过发放宣传《生态环保知识读本》《文明出行从上牌开始》等资料、环

保购物袋等,向过往群众宣传环境保护的意义。

同时宣传环保法律法规,倡导全民参与环境保护,选择低碳、节俭的绿色生活方式,并开展社区“生态文明建设满意度问卷”调查,接受现场咨询,收集群众对生态文明建设的意见。

合肥市交警支队铁骑大队的民警同志顾不得天气炎热,在现场向广大居民宣传合肥市开展电动自行车集中免费登记上牌规定和政策,接受群众关于电动自行车上牌的有关问题咨询。

此次活动共发放各类宣传材料280余份,收回调查问卷71份,激发了大家参与环境保护的热情,营造了公众参与支持环境保护的良好氛围。

骆岗街道高王社区清理河道助力世界环境日



星报讯(周红燕 黄紫瑶 记者 沈娟娟 文/图) 在6月5日世界环境日来临之际,合肥市高王社区巡河人员发现十五里河中多处水草长势茂盛,原先割除的杂草有些被风吹到了河里,为保护辖

区十五里河水域水质,巩固十五里河整治成果,高王社区组织相关人员对河里的水草进行清理。

由于河水深浅不一,水草分布不均,在河水较深处工作人员选择用长竹竿绑镰刀的方式先切断水草,再用自制长捞网捞上岸集中清理。河水浅的地方工作人员选择直接下水割除。经过工作人员半天的清理,水面的杂草基本被清除了。

为保护河道环境,自河长制工作开展至今,高王社区不断加强河道监督管理,增加每周日常巡河频次,及时清理河面漂浮垃圾和水草。同时,加大在辖区内的宣传力度,提高河道周边居民的环保意识,营造保护生态环境给子孙留下青山绿水的浓厚氛围。

经过社区和辖区居民的共同努力下,十五里河水水质不断提升,河道周边的环境也越来越美。

“共话‘战疫’故事 坚定制度自信”巡回微宣讲走进企业

星报讯(王鹏 记者 马冰璐) 6月3日,合肥市蜀山区“共话‘战疫’故事,坚定制度自信”巡回微宣讲团走进西园街道党建联席单位中国通信产业服务有限公司。

“党中央发号召,全党齐心做贡献。医学权威不畏惧,带头冲向第一线。封地、封路、封交通,看你病毒往哪跑?……”五里墩街道先锋宣讲团副团长陶文驹用快板的形式为大家说出战“疫”中涌现出的好人好事,激情洋溢的表演,吸引了大家的注意。在场的群众听得津津有味,不时爆发阵阵喝彩声。王秀敏是安徽省中科院合肥肿瘤医院护士长、主管护师,也是安徽省第七批支援武汉医疗队成员。她分享了在武汉支援的经历,娓娓道来自己的战“疫”故事,动人的讲述赢得现场群众掌声不

断,随后,王秀敏护士长还将讲述他们战“疫”故事的书籍捐赠给西园街道各党支部。最后,原合肥市委党校党建部副主任、安徽省委讲师团专家团成员、合肥市委讲师团宣讲专家李兵作了题为《疫情视野下中国特色社会主义的制度自信》的宣讲。形式多样的宣讲模式受到了在场听众的欢迎与喜爱。

来自光明社区的姚广、杨义聆听讲后表示:“今天听到了王秀敏护士长在战‘疫’中的故事,我们很感动,我们虽然不能支援武汉,但我们能成为社区抗疫志愿者,能为社区的疫情防控贡献出自己的一份力量。我们也感到与有荣焉。”此次“共话‘战疫’故事,坚定制度自信”巡回微宣讲活动,将抗疫故事带到宣讲现场,把理论宣讲寓教于乐,更加贴近群众的内心。

骆岗社区养老保险宣传全覆盖

星报讯(宁如 黄紫瑶 记者 沈娟娟) 为方便辖区居民交纳养老保险金和领取养老保险生活费,及时宣传2020年城乡居民基础养老保险新政策,6月3日,合肥市骆岗社区社保、民政民生、工会、老龄委等联合组织志愿者开展养老保险宣传志愿活动。

在今年养老保险中,涉及调整个人缴费档次和缴费补贴;增发高龄基础养老金和缴费年限基础养老金;继续为缴费困难群众实行政府代缴;多缴多补、长缴多得,缴费档次越高、缴费年限越长,收益越高;微信、支付宝、银行柜台等多途径缴费方式;落实社会保障卡应用等六大变化。

为帮助居民了解这些变化,志愿者们在滨水湾小区、合巢小区、茶博城、主干道、宣传栏等主要区域的醒目位置张贴社会保障卡应用通知书和宣传海报,同时,向居民散发社会保障卡应用通知书和宣传手册,面对面现场讲解养老保险政策变化,指导居民交纳养老保险金。

对于行动不便的老年人,社区工作人员进行上门宣传和电话联系,让老人及时了解到社保最新消息。

城乡居民基础养老保险是国家保障城乡居民老年基础生活实施的一项重要保障政策,是省的一项重点民生工程,让辖区居民及时了解政策变化、指导居民按时参保是落实和推动城乡居民基础养老保险重要组成部分。

下一步,骆岗社区通过发放宣传手册、微信、朋友圈等方式,多途径持续加强宣传力度,营造浓厚的宣传氛围,依据“全覆盖、保基础、可持续”的方针,不断提高优质服务,使城乡居民受惠。

鸡鸣村开展“收割麦子体验农事”活动

星报讯(韩薛 记者 马冰璐) 为了开阔青少年的视野,了解农作物收割过程,体验劳动的快乐,激发孩子对大自然的热爱,6月3日,合肥市蜀山区南岗镇鸡鸣村关工委、南岗镇人大鸡鸣工作站、鸡鸣村妇联联合杨林小学开展“收割麦子,体验农事”活动。

活动中,学生们在麦田边认真地聆听了老师和家长的安全教育和技术指导,然后分成四组,到各自的责任区收割麦子。家长向学生演示了收割小麦的正确方法,“首先,两脚分开,宽过肩部,略微下蹲;然后,弯下腰部,上身前倾;接着,左手紧握一把麦秆,右手的镰刀勾住这些麦秆的根部,向身体方向用力;最后,把割倒的麦秆整齐地堆放在身体左侧空地上。”家长一边指导,学生一边操作。麦子堆好后,家长又拿来槌枷敲打麦穗,使其脱粒,孩子们都很新奇,纷纷要求自己体验。活动现场回荡着孩子们快乐的笑声,当孩子们看到一堆脱粒的麦子,深深地体会到了“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦”的含义。

鸡鸣村关工委主任何宗玲说:“随着如今的孩子渐渐远离农村,许多孩子不知道农作物的生长状况、收割情形,需要教师和家长加以引导,引导孩子去发现、去探索、去实践。我们开展这样的活动,就是希望能让孩子们在农田里自主从事一些简单的农事活动,在动手动脑,认识和了解自然物的生长规律,了解人与自然的依存关系,同时又能让孩子们对大自然保持着永久的好奇心和探究欲望,在收获中给孩子们带来了劳作的快乐,从而培养孩子们的劳动意识。”

一句话新闻

连日来,合肥市蜀山区三里庵街道绩溪路社区认真组织辖区单位每天收看一部《安全警示教育》微视频,起到良好警示效果。今年6月是第19个全国“安全生产月”,为使活动扎实有效开展,该区除制定了详实的活动内容外,还专门编辑了30部网络《安全警示教育》微视频,供全区单位组织收看,以筑牢基层安全防线。

□ 费平 雨静 记者 马冰璐

近日,合肥市金寨南路社区联合辖区共建共治联盟单位地方铁路管理局,众诚热电分公司及社区30多名党员志愿者针对铁路沿线三线三边生活垃圾乱堆乱放进行彻底清理。

□ 杜晓芳 刘亚萍 记者 沈娟娟

6月2日上午,合肥市稻香村街道朝阳社区号召多家爱心团队捐献热血,助力抗“疫”。当天累计献血42000毫升。

□ 杨艳红 刘亚萍 记者 沈娟娟